

老年生活报



老年生活报
全国助老服务热线
0532-66610000

医养结合享健康

前两天，住在青岛市福彩四方老年公寓的孙奎美身体有些不适，血压曾一度飙升到200多，护理员一个电话，医生直接来到老人房间，不但看病，还

告诉了老人预防这种情况发生的注意事项。

随着我国人口老龄化趋势的日益严峻，医养结合的养老新模式成为相当一部分老年人的健康养老期

安度晚年有保障

待和需求。日前，国家卫生健康委等十一部门联合印发《关于进一步推进医养结合发展的指导意见》对外公布，在总结近年试点经验的基础上，进一步完善了

我国医养结合的政策、服务、标准、人才、信息等体系，实现“有病治病、无病疗养”，让老年人安度晚年有了更多保障。

(报道详见4版)

养老公寓投资诈骗

欢迎读者拨打本报热线提供线索



尽管“在家养老”与“子女供养”仍是许多中国老人选择的养老方式，但已有越来越多的老人希望能在养老机构度过晚年。然而，却有不法分子盯上了这些老人们。中央政法委秘书长、全国专项办主任陈一新表示，整治住建领域养老诈骗问题是一项民心工程，采取有力有效措施，坚决防范和整治利用“养老房”坑骗老年人案事件发生。

六旬老人预留床位养老，梦碎

65岁那年，长沙市的罗友吾决定找一家养老机构，度过晚年。

2017年至2018年，罗友吾陆续在长沙市顺祥老

年生活城市管理股份有限公司(以下简称“顺祥公司”)的养老机构交了30万元，几乎是她的全部积蓄，去预定一张养老床位，公司业务员告知她，只要有床位空出来就能入住。但罗友吾的养老梦很快就破灭了——2019年8月，她听到同样在顺祥公司预定了养老床位的老人们议论，顺祥公司已经爆雷，预定金拿不回来了。

后来罗友吾才知道，她根本不可能住进已经排队几年的这家养老机构。根据长沙市人民检察院的起诉书，2012年12月至2019年9月，王国梅、贾顺祥、齐福明等人通过顺祥公司等企业，诱骗大量投资人签订以预定床位、提

供养老服务为主要内容的《预定养老服务合同书》，变相向老年人为主的投资人非法集资，金额超过17.3亿元，涉及人数超过2.1万人。

过去几年里，全国多地都发生了以预定养老公寓床位为名义，实施集资诈骗或非法吸收公众存款的案件。养老公寓诈骗往往拥有相近的套路，都是以高额返利和优质的养老服务为诱饵，吸引有养老需求的老年人交钱预定床位，但集资所得并未真正

用于建设养老公寓，爆雷后，老人的养老钱也很难再追回。

欢迎读者拨打本报热线提供线索

据最高人民检察院消息，今年上半年全国检察机关主要办案数据显示，检方共起诉涉养老诈骗犯罪767件1863人。为了帮助落入养老诈骗陷阱的老人讨回权益，欢迎读者拨打本报热线电话(0532)66610000提供新闻线索。本报记者

相关链接

“专项反诈套餐”助您远离养老“陷阱”

近日，青岛市市南区人民检察院为老年人定制专项反诈套餐，营造全民反诈氛围。

反诈套餐一：

免费旅游套路深，小心“投资宣讲会”的陷阱。老年人参加旅游项目一定要通过正规渠道，如旅游过程中遇到投资项目宣传，一定要提高警惕。

反诈套餐二：

养老项目花样多，高额回报莫轻信。诈骗分子以承诺保本高息为诱饵吸收投资，该类机构的资金运

作、流向都不明晰，“馅饼”的背后必然是不法分子处心积虑设计好的陷阱。

反诈套餐三：

莫陷骗子假温暖，遇事可疑要咨询。对于小恩小惠要保持防备心，不要轻信他人，尤其涉及钱财问题，要提高警惕。

反诈套餐四：

神医神药是圈套，养老保健要当心。面对疾病及养生需求，老年群体及其家人一定要从正规渠道获取科学的保健知识，到正规医疗机构就医。本报记者

玩转东北三省 领略北国风光

山海关、北戴河、哈尔滨、漠河、北极村、海拉尔、
满洲里、呼伦贝尔大草原、长白山、沈阳
品质空调专列12日

特别安排

- 1、哈尔滨网红打卡景点——东北虎林园打卡留念；
- 2、品尝秦宫廷宴、东北铁锅炖菜、东北饺子宴、山珍宴等特色美食，来一场“舌尖上的东北”美食之行；
- 3、观赏草原实景马术、摔跤表演等草原盛会。

现金优惠

前三十名报名东北专列并缴费者即享现金优惠。

8月8日左右

青岛起止
2980
元/人起
山东省内成团